

Οι άριστοι των θαλασσών

Η ετήσια γιορτή της ΠΕΠΕΝ, τα ερωτήματα του προέδρου, οι πολιτικές πρωτοβουλίες. Αλλά κυρίως μια βαθιά υπόκλιση στους πλοιάρχους-σωτήρες του 2017. Οι πρωταγωνιστές ηρωικών πράξεων διάσωσης στη θάλασσα μιλούν στον «Ε»

Την πρωτοχρονιάτικη πίτα τους έκοψαν για ακόμη μια χρονιά οι πλοίαρχοι, οι κορυφαίοι θαλασσινοί της χώρας μας. Στην όμορφη εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε στις 17 Ιανουαρίου στην αίθουσα τελετών του ΟΛΠ, έδωσαν το «παρών» δεκάδες μέλη της Πανελληνίας Ένωσης Πλοιάρχων Ε.Ν. με τις οικογένειές τους, ο υφυπουργός Ναυτιλίας κ. Νεκτάριος Σαντορινιός και στελέχη του Υπουργείου και του Λιμενικού Σώματος, βουλευτές, εκπρόσωποι πειραιϊκών φορέων και αρχών, αντιπροσωπείες του ελληνικού εφοπλισμού, των Ναυτικών Ακαδημιών, του ναυτικού συνδικαλισμού, καθώς και άλλες προσωπικότητες. Παραδοσιακά, τέτοιες συναντήσεις προσφέρονται για απολογισμό της χρονιάς που έφυγε, αλλά και για προσδιορισμό των νέων στόχων. Στο πλαίσιο αυτό, κυριάρχησε ο έντονος προβληματισμός για όσα μαστίζουν τον κλάδο, όπως εκφράστηκε κυρίως μέ-

σα από την κριτική που άσκησε ο πρόεδρος της ΠΕΠΕΝ Cpt Μανώλης Τσικαλάκης. Αλλά εντύπωση προκάλεσαν και τρεις αυθόρμητες παρεμβάσεις του κοινού κατά την ομιλία του υφυπουργού κ. Σαντορινιού. Επίσης, όπως κάθε χρόνο, βραβεύτηκαν οι άριστοι πλοίαρχοι, που διακρίθηκαν για την ανθρωπιά και τη θαλασσινή αλληλεγγύη τους, απονεμήθηκαν έπαινοι σε όσους έχουν ξεχωρίσει κατά τη διάρκεια της σταδιοδρομίας τους, και τιμήθηκαν τα παιδιά των καπετάνιων που πρώτευσαν στις σπουδές τους.

ΤΑ 6 «ΓΙΑΤΙ» ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ
Ο πανηγυρικός λόγος του προέδρου της Ένωσης διαφοροποιήθηκε εν πολλοίς από το συνηθισμένο μοτίβο ευχών και φιλοφρονήσεων που επιβάλλει η γιορτή. Με στοιχεία πολιτικού λόγου, έμοιαζε κραυγή αγωνίας για το μέλλον κάθε ναυτικού. «Βρισκόμαστε εδώ όχι μόνο για να γιορτάσουμε την έλευση του καινούργιου χρόνου και να ανταλλάξουμε τις καθευρωμένες τυπικές ευχές,

αλλά και για να γίνουμε κοινωνοί των πολλών συσσωρευμένων προβλημάτων του κλάδου μας, που δημιουργούν σε μας τους παλαιότερους ανασφάλεια και στους νεότερους άγχος και απογοήτευση». Και στη συνέχεια ο κ. Τσικαλάκης έθεσε μια σειρά ερωτήσεις:

- «Γιατί η χώρα μας υποβαθμίζει την αξία της ελληνικής σημαίας και απαξιώνει το ναυτικό επάγγελμα;
- Γιατί εξοντώνει τον ενεργειακό Έλληνα ναυτικό, με την υπερφορολόγηση και τις απαράδεκτες πολιτικές που επισώρευσε στο όλο ασφαλιστικό σύστημά μας προαμνημονεύτων χρόνων;
- Γιατί ταπεινώνει και λεηλατεί τον Έλληνα συνταξιούχο ναυτικό, ύστερα από τόσους αγώνες και τόση προσφορά στην πατρίδα (οικονομική, ηθική, πολιτιστική), αφήνοντάς του στα χείλη την πικρή γεύση της απογοήτευσης;
- Γιατί δεν δίνει κίνητρα στους νέους μας να ακολουθήσουν το ναυτικό επάγγελμα, αλλά συνεπικουρεί σιωπηρά στη φυγή τους από ▶